
Проект «Впровадження заходів та проходження міжнародного аудиту в рамках 
реалізації компоненту «Європейська енергетична відзнака» 

Проблема  

Несистемний підхід до вирішення питань з енергоефективності 

Рішення 

11 листопада 2011 року між урядом Швейцарської конфедерації, Урядом України та 
містом Вінниця був підписаний Меморандум про взаєморозуміння щодо надання 
технічної та фінансової допомоги для проекту з енергоефективності у м. Вінниця. 
Один із компонентів Меморандуму був направлений на підтримку міста в отриманні 
«Європейської енергетичної відзнаки/European Energy Award» (ЄЕВ).  

ЄЕВ – це міжнародний інструмент підтримки міст, націлених на стійку енергетичну 
політику та міський розвиток шляхом раціонального використання енергоресурсів 
та збільшення частки відновлювальних джерел в енергетичному балансі міста. 
Даний інструмент охоплює всі сфери життєдіяльності міста: розвиток та 
територіальне планування; муніципальні будівлі та споруди; постачання 
енергоресурсів, місцеве виробництво енергії, енергоефективність у тепло-, 
водопостачанні, переробка відходів та використання їх в якості джерела енергії 
тощо.  Відзнака була започаткована Швейцарською Конфедерацією у 1988 році та 
швидко зарекомендувала себе як якісна система управління в сфері енергетичної 
політики муніципалітетів. ЄЕВ дозволяє муніципалітетам виявити сильні та слабкі 
сторони, а також потенціал для вдосконалення, і, в першу чергу, ефективно 
впроваджувати заходи з енергоефективності. Тому дана практика придатна для 
використання в усіх територіальних громадах. Успішність зусиль, докладених 
муніципалітетом, визнається шляхом проходження міжнародного аудиту та, власне, 
отримання відзнаки. Стандартизована процедура оцінювання дозволяє порівняти 
ефективність роботи різних громад, що прагнуть отримати ЄЕВ. 
 

Результат 

Результатом системної двохрічної роботи стало отримання 16 червня 2015 року 
містом Вінниця ЄЕВ. Таким чином, Вінниця стала не лише першим містом України, 
але й першим з-поміж міст пострадянського простору, яке було сертифіковане за 
цією європейською системою. Завдяки цьому інструменту покращено енергетичну 
політику та міський розвиток, шляхом раціонального використання енергоресурсів 
та збільшення частки відновлювальних джерел в енергетичному балансі міста. 

В період з 2013 по 2015 рік загальне споживання енергії містом скоротилося на 
21,9%, в тому числі: споживання природного газу скоротилося на 25,2%; споживання 
теплової енергії на 26,6%; споживання електроенергії зросло лише на 0,8%, не 
зважаючи на стрімкий розвиток різних сфер життєдіяльності міста (збільшення 
кількості населення, розвиток бізнесу та соціальної сфери тощо). 

Особливістю даної відзнаки є те, що її потрібно підтверджувати кожні 4 роки. 
Взявши на себе зобов’язання щодо її отримання, місто Вінниця  також отримує 
зобов’язання формування та постійного дотримання стратегії розвитку та 
збалансованої енергополітики. Окрім того, в процесі реалізації заходів та підходів 
ЄЕВ вдалося створити нові підходи до комунікацій між владою та громадою, 
міжнародними організаціями та установами, в середині самої міської ради та 
комунікаціями з підприємствами міста всіх форм власності. Підготовка до 
отримання ЄЕВ допомогла на організаційному і практичному рівні побудувати 



повноцінну систему енергоменеджменту, наявність цієї відзнаки дозволяє місту 
стати більш привабливим для іноземних донорів, організацій та фондів, які мають 
наміри виділяти кошти на локальні проекти, спрямовані на розвиток різних сфер 
життєдіяльності міста. 

ЄЕВ сприяє успішному впровадженню та моніторингу заходів з енергетичної та 
кліматичної політики, зацікавленості та активної громади у розвитку міста, 
покращення інвестиційного клімату та підвищення привабливості, якості та 
комфорту для життя. Присвоєння відзнаки означає, що Вінниця створила якісну 
систему управління процесами з енергозбереження і успішно реалізовує комплекс 
заходів, спрямованих на підвищення енергоефективності обласного центру.  

 


